
 

 

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích Autor posudku: 387 773 500 
Teologická fakulta doc. ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D. svobodar@tf.jcu.cz 
Kněžská 8, 370 01 České Budějovice Katedra teologických věd www.tf.jcu.cz 

Posudek vedoucího bakalářské práce 

 

Název práce: Sociální situace v Českých Budějovicích v letech 1945-1950 

Autor práce: Petra Šicnerová 

Obor studia: Sociální a charitativní práce  

Posudek vypracoval: Rudolf Svoboda 

Datum: 23. 8. 2021 

 

Předložená bakalářská práce paní Petry Šicnerové se zabývá tématem sociální situace 

v Českých Budějovicích v letech 1945-1950. Ona „sociální situace“ je chápána v užším i 

širším slova smyslu, tj. nejen jako výsledek starosti o potřebné a jako institucionální péče 

o ty, které to potřebují, ale jako společenská situace, která na vnímání a proměnu péče o 

potřebné měla jednoznačný vliv.  

V podstatě má práce dvě zásadní části. V první se autorka snaží popsat sociální situaci ve 

městě ve vymezeném období na základě toho, co již o ní víme z děl druhých autorů. To se 

jí bezpochyby podařilo (i včetně rozsáhlého historického exkurzu). Ve druhé pak využívá 

jako zdroje významného tvůrce veřejného mínění té doby – tisk, resp. českobudějovické 

noviny. Ukazuje nejen velmi náročnou situaci po skončení války, ale také zachycuje – 

zejména díky různému politickému zaměření jednotlivých periodik – proměnu nejen 

v samotné péči o potřebné, ale zejména ve vnímání sociálních otázek. Vše v důsledku 

postupné proměny společensko-politické situace v zemi a samotných Českých 

Budějovicích. Získané informace někdy působí až příliš torzovitě, avšak určitý obraz dávají.  

Chtěl bych podotknout, že v průběhu tvorby práce vypukla pandemie Covid-19, díky které 

nebylo možné prozkoumat některé archivní prameny. Bakalaureantka byla tudíž nucena 

pracovat pouze s omezenými pramennými zdroji. Avšak hodnotí se výsledek, takže pro 

onu (ne zcela zaviněnou) torzovitost, díky které se nepodařilo zcela vytěžit zamýšlený 

objem pramenů, což se projevilo ve zpracování klíčové 4. kapitoly této práce, navrhuji 

hodnotit práci jako velmi dobrou. Pochopitelně její obhajobu před odbornou komisí 

doporučuji.  
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